

Αρ. Φακ. ΑΞΙΚ: 5.12.002
Αρ. Τηλ.: 22 404 824/800
Αρ. Φαξ. 22 314 672
Email: tshiamma@hhic.moec.gov.cy

13 Νοεμβρίου 2020

Διευθυντή/Διευθύντρια

Θέμα: Προγράμματα Σπουδών Ανώτερου Ξενοδοχειακού Ινστιτούτου (ΑΞΙΚ)

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια επικοινωνίας που είχαμε με τον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρα Ανδρέα Φιλίππου, σας αποστέλλεται πληροφοριακό υλικό για τα προγράμματα σπουδών του ΑΞΙΚ με την παράκληση όπως προωθηθεί στους Καθηγητές Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΣΕΑ) για ενημέρωση τόσο των ιδίων, όσο και των ενδιαφερόμενων μαθητών.

Στο εν λόγω υλικό έχουν περιληφθεί πληροφορίες σχετικά με τα προγράμματα σπουδών, τις ευκαιρίες επαγγελματικής αποκατάστασης και τα κριτήρια εισδοχής, ως επίσης η ανακοίνωση για διασφάλιση και περαιτέρω αναβάθμιση του ΑΞΙΚ καθώς και η αλληλογραφία με το Κυπριακό Συμβούλιο Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών (ΚΥ.Σ.Α.Τ.Σ.) σύμφωνα με την οποία διπλωματούχοι απόφοιτοι του ΑΞΙΚ οι οποίοι έχουν εγγραφεί ή θα εγγραφούν στο ΑΞΙΚ μέχρι και το ακαδημαϊκό έτος 2021, έχουν το δικαίωμα να αποκτήσουν τίτλο σπουδών επιπέδου Πτυχίου, εφόσον ολοκληρώσουν δύο τουλάχιστον εξάμηνα πλήρους φοίτησης στο ίδρυμα που θα απονείμει τον τίτλο ή 60 τουλάχιστον πιστωτικές μονάδες (ECTS), οι οποίες αποκτώνται στα πλαίσια ενός ακαδημαϊκού έτους. Η απόφαση του ΚΥ.Σ.Α.Τ.Σ. βασίστηκε στις δεσμεύσεις που αναλήφθηκαν από το κράτος ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού στις 13.2.2019 ότι θα συνεχιστεί η εν λόγω εξαίρεση για τους φοιτητές του ΑΞΙΚ μέχρι την παροχή και τετραετούς προγράμματος/πτυχίου το 2021. Αναγνωρίστηκε ότι οι φοιτητές του ΑΞΙΚ εισέρχονται στα προγράμματα σπουδών του Ινστιτούτου μέσω των Παγκύπριων Εξετάσεων και δεν πρέπει να τεθούν σε δυσμενέστερη μοίρα από τους υποψηφίους που δεν επιτυγχάνουν στις εξετάσεις και εξασφαλίζουν θέση σε ένα από τα διάφορα κολλέγια και πανεπιστήμια στην Κύπρο που προσφέρουν πλέον τετραετή προγράμματα/πτυχία

στα ξενοδοχειακά, επισιτιστικά και τουριστικά επαγγέλματα. Το κράτος έχει διασφαλίσει ότι οι φοιτητές του ΑΞΙΚ εξασφαλίζουν 180 ECTS μέσα από προγράμματα σπουδών που ετοιμάστηκαν στα πλαίσια Κοινού Προγράμματος με διακεκριμένους ακαδημαϊκούς/εμπειρογνώμονες του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού. Στα πλαίσια των προγραμμάτων αυτών πραγματοποιούνται ευρωπαϊκές ανταλλαγές Erasmus+ με αναγνωρισμένα/ πιστοποιημένα τριτοβάθμια εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ευρώπης και οι φοιτητές του ΑΞΙΚ συνεχίζουν τις σπουδές τους για ένα (1) ακόμη έτος για την εξασφάλιση πτυχίου.

Με βάση τις σχετικές αποφάσεις το ΑΞΙΚ ετοιμάζεται για την προσφορά δύο τετραετών προγραμμάτων σπουδών (240 ECTS – Πτυχίο) και δύο διετών προγραμμάτων σπουδών (120 ECTS – Δίπλωμα) στα αντικείμενα σπουδών του Ινστιτούτου, τα οποία θα αντικαταστήσουν τα υφιστάμενα προγράμματα σπουδών. Τα προγράμματα θα υποβληθούν στον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ) μέχρι το τέλος του 2020 (τετραετή) και αρχές του 2021 (διετή) και θα αξιολογηθούν εντός τριών μηνών, ως η σχετική δέσμευση ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού ημερ. 30.9.2020. Με την έγκριση των νέων προγραμμάτων από τον ΔΙΠΑΕ θα προσφερθούν θέσεις στα νέα προγράμματα σπουδών. Θα ακολουθήσει σχετική ανακοίνωση.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε διευκρινίσεις.

Με εκτίμηση,

(Δρ Τατιάνα Σιαμμά-Χαριλάου),
για Διευθύντρια.